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Funcţiile de bază a bibliotecii universitare moderne:

 memorare – care constă în acumularea şi păstrarea
patrimoniului ştiinţific şi cultural;

 educaţională – asistenţă procesului de învăţare continuu,
activităţii practice de dezvoltare a deprinderilor de
autoinstruire şi a activităţii autonome de exploatare a
informaţiei, formării deprinderilor de lectură şi lucru cu textul,
deprinderilor de căutare şi utilizare a colecţiilor documentare
şi informaţionale.

 Elaborare de resurse informaţionale – formarea
potenţialului de resurse de bibliotecă în concordanţă cu
sarcinile ştiinţifice şi educaţionale

 Social-culturală – sporirea culturii infobibliotecare a
utilizatorului. Biblioteca modernă contribuie identificării
socioculturale a omului, acordă sprijin persoanei să-si dezvolte
potenţialul său creativ.



 Funcţia comunicaţională dezvoltă sistemul comunicării
profesionale în cadrul comunităţii informaţionale şi ştiinţifice;

 Cognitivă - dezvoltă baze de date integrate în domenii diverse;

 Prestatoare de servicii - elaborarea/crearea sistemului de
servicii infoştiinţifice, educaţionale, şi de referinţă
bibliografice pentru toate categoriile de utilizatori ai
bibliotecii, organizarea servirii diferenţiate a utilizatorilor la
distanţă pe baza tehnologiilor infocomunicaţionale şi
bibliotecare, asigură accesul operativ către informaţia
ştiinţifică, educativă şi metodică cercetătorilor, practicienilor,
oferă posibilităţi de feedback.



-cataloagele online a bibliotecilor universitare ca canale de acces 

la propriile resurse ale bibliotecii; 

-reviste electronice și baze de date abonate ca resurse de acces la 

distanță;

-bibliotecile digitale create pe baza propriilor resurse 

documentare

- depozite instituţionale

Elaborare de resurse  informaţionale



Aşa cum am menţionat mai sus bibliotecile academice au creat 
propriile resurse electronice, utilizează resurse (baze de date, reviste 
electronice, depozite instituţionale etc) la distanţă. În noile condiţii de 
învăţare ele pot să creeze un spaţiu de resurse informaţionale integrat, care 
să asigure navigarea eficientă şi accesul utilizatorului la ele indiferent 
unde s-ar afla. 

Acest spaţiu de resurse trebuie să permită realizarea următoarelor 
servicii: 

 accesul la diverse documente electronice în bazele de date dintr-un punct 
unic (a unui singur ecran) printr-o singură interfață, intr-un singur mediu de 
căutare, unind colecții electronice disparate;

 punerea în aplicare a noilor forme de servicii de referință pentru utilizatori 
(selecție exhaustivă de informații, acces eficient la full-text, baze de date 
științifice și educaționale, organizarea de centre educaționale multimedia 
multi-funcțional, etc.); 

 acces convenabil la copiile digitale ale publicațiilor originale.



Experienţa Bibliotecii Paris Decartes

În literatura de specialitate găsim deja experienţe de integrare a

bibliotecilor universitare în învăţământul la distanţă.

Biblioteca Universităţii Paris Decartes a implementat pe

platforma educaţională de învăţământ la distanţă Moodle un

spaţiu comun, care conţine cursuri de cercetare documentară,

care favorizează schimbul de experienţe între formatorii-

bibliotecari. A fost creată o bază de date, care este accesibilă în

cadrul tuturor cursurile educaţionale, realizate pe această

platformă şi serveşte studenţilor şi personalului universităţii

pentru educaţia culturii informaţiei.



Proiectul Tempus CRUNT 2011-2014

 Universitatea Tehnică din Moldova

 Universitatea de Stat din Moldova 

 Universitatea de Stat de Medicină şi Farmacie „Nicolae 

Testemiţanu”

 Universitatea Agrară de Stat din  Moldova

 Universitatea Cooperatist-Comercială din Moldova 

 Academia de Studii Economice din Moldova

 Universitatea de Stat din Comrat

 Universitatea de Stat din Cahul

 Universitatea de Stat „Alecu Russo” din mun. Bălţi







Concluzii

Utilizarea tehnologiilor de învăţare la distanţă va avea
influenţă puternică asupra activităţii bibliotecii universitare.
Mediul învăţământului la distanţă poate fi util bibliotecilor cât şi
învăţământului propriu zis.

Platforma Moodle va permite bibliotecarilor să se integreze
într-un spaţiu comun de învăţare şi să utilizeze suporturi comune
de cercetare documentară, să presteze servicii de calitate şi
totodată să ofere potenţialul de metode de gestiune a bazelor de
date şi abilităţile de ordonare / organizare / arhivare a
manualelor şi altor suporturi electronice create pe această
platformă.

Bibliotecile universitare vor găsi căile de pătrundere în
acest mediu virtual şi vor utiliza cu multă abilitate perspectiva
pe care o oferă.
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